

# 《中国共产党党内法规体系》单行本出版

新华社北京8月5日电 《中国共产党党内法规体系》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 甩锅推责只能自欺欺人

全球抗疫必须肃清「政治病毒」②

人民日报评论员

这段时间,美国新冠肺炎疫情正在加速反弹,最近每日新增确诊病例数、住院病例数、死亡病例数等疫情核心指标都在反弹。但就在这个时候,美国政客仍执迷于甩锅推责,急不可耐抛出所谓“新冠病毒溯源报告”更新版,企图通过抹黑他国,转嫁自身抗疫不力之责任。这是对科学的无视,是对生命健康的漠视,也是对全球团结抗疫努力的破坏。

事实一再证明,抹黑他国洗白了自己,甩锅推责只能愈加耽误拯救生命的战机。作为全球医疗技术最发达、最成熟的国家,美国为何会成为“抗疫失败国”“全球疫情扩散国”?一个重要原因,就是不负责任的美国政客出于政治私利,不把精力用在抗击本国疫情上,从一开始就甩锅推责,大搞疫情政治化,结果不仅让美国民众深受其害,也令全球抗疫雪上加霜。

为了甩锅推责,这些美国政客费尽心机掩盖本国疫情、企图粉饰太平。美国媒体《棕榈滩邮报》和《迈阿密先驱报》披露,佛罗里达州卫生部网站曾显示当地2020年1月和2月出现新冠肺炎症状或检测结果呈阳性的171名患者数据,但该县数据于2020年5月4日晚被删除。后来,该州卫生部发现删除数据导致病例号中断,又不得不恢复相关数据。类似做贼心虚、偷偷摸摸的案例,只是美国瞒报疫情的冰山一角。根据华盛顿大学的几项研究,美国新冠肺炎感染和死亡病例可能分别超过6500万和90万,远远高于官方统计。

为了甩锅推责,这些美国政客不断上演“贼喊捉贼”“倒打一耙”的闹剧。他们诬称,中国试图阻挠世卫组织正常工作。事实上,悍然退出世卫组织,动辄以停缴会费威胁世卫组织的,正是美国。公然把疫情污名化、病毒标签化,干扰世卫组织协调全球抗疫行动的,也是美国。对世卫组织“合则用,不合则弃”,对多边主义“合则用,不合则弃”,还是美国。至于美国政客反复炒作的“病毒溯源”,只是用来抹黑中国的借口。事实上,不接受真正科学溯源的正是美国,不参加国际溯源合作的也正是美国。

在病毒溯源问题上,中国始终秉持科学、专业、开放、透明和负责任的态度,率先同世卫组织开展全球溯源合作,已经两次邀请世卫组织专家来华。专家组走访了所有想去的地方,也见到了每一位他们想见的人。反观美国,针对其国内早期新冠病例可能早于已知时间的报道和报告,美国政客却始乱终弃。今年6月美国《名利场》杂志披露,美国政府内部警告,不要对新冠病毒的起源进行调查,否则可能打开装满蛆虫的罐子。但无论怎么遮掩,美国都无法回避这些问题:德特里克堡生物实验室临时关闭“电子烟肺炎”等不明原因呼吸系统疾病到底有何关联?美方为何至今还不邀请世卫组织赴美彻查德特里克堡?在溯源问题上,既然可以来中国,为什么不能去美国?

拿着手电筒,只照别人,不照自己,这是什么逻辑?美国政客的所作所为充分说明,他们根本不在乎事实和真相,也没有兴趣进行严肃的科学溯源,只是想借疫情搞污名化和政治操演。不过,任何甩锅推责,都无法改变美国抗疫不力、拖累全球疫情防控的负面事实。美国政府必须明白,对于历史上前科累累的德特里克堡,对于曾因实验室违规、污染物泄漏等臭名昭著的德特里克堡,国际社会有充分理由提出疑问,要求美国作出澄清和交代,并呼吁世卫组织前往彻查。这样的要求不仅是为了新冠病毒溯源,也是为了包括美国人民在内的世界各国人民的生命安全。美国不给出合理解释,质疑就不会结束。

就在不久前,美国媒体通过修改评分规则,把美国送上“全球抗疫第一”的“宝座”。然而,全世界都清楚地看到,美国不断反弹的疫情,并不会随着政治操演而消失,只会在不作为和空喊中越来越严重。我们奉劝美国政客,尽快找回良知理性,早日停止甩锅推责。毕竟,霸权思维阻碍不了病毒,强权逻辑控制不住疫情。尊重生命、尊重事实、尊重科学,这才是战胜疫情的唯一出路,才是维护人类健康福祉的人间正道。

新华社北京8月5日电

# 全球新冠确诊病例超2亿

目前新增病例数居全球前五位是美国、印度、印尼、巴西和伊朗



8月5日,日本东京银座购物区一个狮子雕像被戴上口罩。东京8月5日报告单日新增新冠确诊病例5042例,首次超过5000例。新华社/路透

据新华社北京8月5日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠疫情统计数据,截至美国东部时间4日15时21分(北京时间5日3时21分),全球累计新冠确诊病例超过2亿例,达200014602例,累计死亡病例4252873例。

今年1月26日全球新冠确诊病例超1亿,时隔190天即超2亿,抗疫形势严峻。

世卫组织7月30日通报的数据显示,过去4周,在世卫组织划分的全球6个区域中,有5个区域新增确诊病例数环比增加了80%;同一时期,非洲地区的新增死亡病例数上升了80%。一些国家不得不重新启动口罩等严格防疫措施。

世卫组织3日发布的疫情周报显示,在7月26日至8月1日的一周,新增确诊病例数居全球前五位的国家是美国、印度、印度尼西亚、巴西和伊朗。其中,美国一周新增确诊病例超过54万例,比前一周增加9%。

世卫组织表示,确诊病例数和死亡病例数快速上升,在很大程度上是由高传染性的德尔塔毒株引起。此外,人口流动增加、防疫措施前后不一以及疫苗分配不平衡也导致疫情加剧。

最早在印度发现的德尔塔毒株正以极快速度席卷全球。截至8月1日,德尔塔毒株已在至少135个国家和地区出现,导致新冠确诊病例和死亡病例激增。

# 国家卫健委:现有防控措施对德尔塔变异株仍然有效 严格落实防控措施 疫情总体形势可控

离开学还有不到一个月的时间,秋季学期能否如期开学?旅游高峰期,如何做好景区的疫情防控工作?国际航班相关联的本土病例相继出现,如何更好做到“外防输入”?

8月5日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,教育部、工业和信息化部、文化和旅游部、国家卫生健康委、海关总署相关负责人针对上述问题,回应公众关切。

国家卫健委:已派出20个工作组督导重点口岸城市防控

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复杂性。

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传播途径基本清楚,现有疫情防控措施对德尔塔变异株仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

“我们要继续坚持‘外防输入、内防反弹’的防控策略以及常态化防控措施。”贺青华说,按照第八版新冠肺炎防控方案总体要求,各地要坚持早、小、严、实、科学、精准、有力、有序、有效处置发生的疫情。

贺青华介绍,内防扩散,要特别突出一个“快”字:第一时间全面激活应急指挥体系;第一时间启动重点地区全员核酸检测;第一时间强化公安、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离;第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

据悉,国务院联防联控机制综合组已派出20个工作组,督导重点口岸城市排查堵塞漏洞,强化外防输入和突发疫情处置。一旦发现疫情,坚决采取最严格、最彻底的应急处置措施,以最快速度控制住疫情。

教育部:中高风险地区学校暂缓开学

在全国多个省份出现本土确诊病例的情况下,秋季学期能否如期开学,是不少学生、家长和老师关注的重点。

教育部体育卫生与艺术教育司司长刘培俊表示,今年秋季学期的开学安排坚持属地管理原则,因地制宜保证开学有序进行。

“具体开学时间、教学方式的选择等,各地要一省一案,因材施教,实事求是做好安排。”刘培俊说,“如果到了开学的时候仍然还有中高风险地区,中高风险地区学校暂缓开学、中高风险地区学生暂缓返校。”

刘培俊介绍,教育部此前已发出通知,提出要充分分类考虑开学后延期返校学生的实际需求,安排好他们的学习、个人防护及心理辅导。“要把延期返校学生纳入学校疫情防控闭环服务管理体系。为放假后留校学生提供生活保障服务,让学生在校如在家;让开学后居家的学生能够在线继续学习,让孩子们在家如在校。”

文旅部:全国已有1152家A级旅游景区暂停开放

暑期正值游客出游高峰期。据悉,根据近期疫情形势,文化和旅游部已迅速开展行业工作部署,要求各地加强旅游景区疫情防控措施。截至8月4日,全国已有1152家A级旅游景区暂停开放。

文化和旅游部市场管理司副司长余昌国提醒,当旅游目的地政府有关部门对旅游发出预警提示或相关区域列为疫情中、高风险等级时,未出发的旅游团队必须立即取消或更改旅游行程;已经在当地的旅游团队,必须暂停在当地的旅游活动,配合做好相关疫情排查工作。海关总署卫生检疫司司长林伟介绍,疫情发生以来,全国海关在海、陆、空口岸,对入境人员严格实施健康申明卡核验、体温监测、医学巡查、采样检测、病毒测序等措施。各地海关与地方相关部门不断强化联防联控,严格落实转运隔离等防控措施,实现无缝衔接、闭环管理。

工信部:提升通信大数据分析能力

在疫情防控中,大数据的力量不可小觑。工业和信息化部信息通信管理局局长湛凯在会上说,工业和信息化部认真履行区域协查专班工作职责,重点分析南京禄口机场、张家界“魅力湘西”剧场、郑州市第六人民医院等重点场所人员流向情况,加快信息流转效率,确保风险信息排查任务及时完成。

湛凯表示,下一步,工业和信息化部将不断提升通信大数据分析能力,推动加快“疫情快速登记”小程序安装应用,更好助力疫情防控。

在加强旅游景区的流量管控上,大数据也发挥着重要作用。数据显示,截至目前,全国90%以上的5A级旅游景区已基本实现分时预约。而借助网络预订和大数据平台,文旅部门也在旅游高峰期对热点景区发出预警提示,为各地开展游客流量调控提供重要参考。

综合新华社8月5日电



8月5日,医务人员为市民进行核酸检测采样。当日,张家界市武陵源区在城区、乡村设立50多个核酸检测采样点,组织开展第四轮全员核酸检测。新华社发

## 中高风险地区来返京人员一律实施“14+7”

据新华社北京8月5日电(记者侯克)记者5日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二十三场新闻发布会上获悉,北京市将进一步加强来(返)京人员社区(村)健康管理,对高风险地区已来(返)京人员,一律实施14天集中观察和7天健康监测;对中风险地区已来(返)京人员,一律实施14天居家观察和7天健康监测,不具备居家观察条件的,一律实施集中隔离。

北京市疫情防控领导小组社区防控组办公室主任王大广介绍,对有病例发生地区的所在地市全域来(返)京人员,按要求进行核酸检测,并实施14天健康监测。必要时,疾控部门还将根据

相关地区实际风险情况确定管控时间和范围,动态调整防控措施。

此外,凡被确定为密切接触者者的,除本人按规定进行隔离观察外,共同生活和工作人员按规定进行闭环管理,不得参加任何聚集性活动。对居住在社区(村)的人员,一般实施7天健康监测。

记者了解到,北京市还将严格来京就诊人员健康筛查。对来自国内中高风险地区所在城市就诊人员,第一时间启动流行病学接触史询问、复查核酸检测,在发热门诊就诊和住院人员要严格落实“1+3”检查,即新冠病毒核酸、血常规、新冠病毒抗体和CT检查。

## 扩大封控区域 开展第二轮全员核酸检测

据新华社郑州8月5日电(记者翟濯)记者从郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室获悉,为有效阻断疫情传播,郑州市5日发布多条通告,决定调整部分区域疫情风险等级,进一步扩大封控区域,开展第二轮全市全员核酸检测。

13号通告显示,自2021年8月5日起,郑州市将郑州新郑教育园区温莎城堡、郑州新郑教育园区永泽·上公馆等5个地区调整为中风险地区。17号通告显示,自2021年8月5日起,将郑州新郑教育园区正商瑞钻、郑州新郑教育园区小乔社区吉祥公寓等10个地区调整为中风险地区。

14号通告显示,自8月5日9时起,郑州市决定在全市范围内开展第二轮全员核酸检测,6日17时完成采样工作。检测对象包含郑州市辖区(除二七区外)所有居民(含本地常住人口、常住人口、临时流动人口、外籍人员等)。

告显示,自2021年8月5日起,将郑州新郑教育园区正商瑞钻、郑州新郑教育园区小乔社区吉祥公寓等10个地区调整为中风险地区。

# 外交部:敦促美方立即撤销有关对台军售计划

外交部发言人5日就美国国务院批准对台军售回答记者提问。

有记者问:8月4日,美国国防部国防合作安全局发布消息称,美国国务院已批准向台出售总价7.5亿美元的40套中型自行榴弹炮系统及相关设备。请问中方对此有何评论?

发言人说,台湾是中国领土不可分割的一部分。美国向台湾出售武器,干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,违背国际法和国际关系基本准则,更违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,向“台独”分裂势力发出错误信号,严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人说,中方敦促美方重信守诺,切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,立即撤销有关对台军售计划,以免进一步损害中美关系和台海和平稳定。中方将根据形势发展坚决采取正当、必要反制措施。

第三局扳回一局,但孙颖莎随后轻松拿下第四局,以3:1战胜伊藤美诚,中国队大比分2:0领先。第三盘,王曼昱以3:0战胜平野美宇。从而,中国队以大比分3:0战胜日本队,获得女团冠军。

赛后,孙颖莎表示,自己赛前已经做好了应对各种困难局面的准备。“再次面对伊藤美诚,而且是在奥运赛场上,我非常享受比赛,也很高兴能为中国队赢得这场场比赛。”

至此,我省运动员在本届奥运会上已经获得6金2银3铜。

“重”、战略性新兴产业、工业技改、基础设施、现代服务业、现代农业等领域,储备了一批产业支撑项目。截至6月底,省市重点前期项目共储备1608个,总投资1.9万亿元,已开工项目70个,完成投资54.9亿元。

五年看头年,起步很关键。河北经济半年报显示,我省固定资产投资平稳增长,有效需求持续扩大,投资结构不断优化,为高质量发展积蓄“进”和“新”的力量。

上半年,全省固定资产投资同比增长0.4%,两年平均增长0.6%。服务业投资较快增长,完成固定资产投资增长9.9%,占全省固定资产投资比重为58.9%,同比提高5.1个百分点。民生领域投资力度持续加大。生态保护和环境治理业投资增长13.1%,教育业投资增长18.1%,卫生业投资增长16.7%。基础设施投资稳步增长,同比增长3.1%,两年平均增长5.3%。房地产市场增长平稳,完成投资增长14.4%。

京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办、“三件大事”给我省发展带来千载难逢的历史机遇和前所未有的战略支撑。上半年,我省承接京津转入基本单位2417个。张家口首都“两区”规划建设加快推进。廊坊临空经济区完成投资同比增长51.5%。雄安新区加快建设,域内完成投资同比增长36.6%。

建设如火如荼。在张家口市,秦海新媒体大数据产业基地等12个数据中心、87万台服务器投入运营,7个在建数据中心项目正在加快推进。

在石家庄市,万联云数据中心一期已经投产,可容纳机柜300余架。项目全部投产后可容纳5000多架机柜,成为石家庄单体量最大的数据中心。

## 重点项目建设夯实高质量发展根基

工作进行点评,有力推动了项目建设。强化要素供给,努力破解瓶颈制约。土地方面,督促各市政府充分发挥主体责任,统筹新增建设用地指标和分平衡指标优先保障省市重点项目建设。资金方面,组织了2021年省重点项目银企对接会,18家省级金融机构与100多家省重点项目单位进行对接。审批方面,对于已纳入省重点前期管理的项目,督促各地积极协调各部门靠前服务、主动服务、优质服务,加快各项前期手续办理进度。

服务方面,增强项目建设后劲。积极组织开展“央企河北行”活动,在雄安新区成功举办中央企业贯彻落实京津冀协同发展支持雄安新区建设暨央企座谈会,17家央企与我省有关方面签署项目合作协议23个,估算总投资2168亿元。唐山市曹妃甸区紧盯汽车整车及零部件、高端装备、新材料等高新高端领域加大项目储备力度,今年以来,签约项目共计227个,总投资420亿元。

把握“优”的方向,积蓄“进”和“新”的力量

新基建,新动能。在我省,数据中心